
CITTÀ DI CREMA
Provincia di Cremona

VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE
N° 379 del 30/12/2019

OGGETTO: ATTO DI INDIRIZZO IN MERITO ALLA CONVENZIONE CON 
U.S.PERGOLETTESE 1932 PER LA GESTIONE "A BUDGET" DELLO STADIO 
VOLTINI

L'anno duemiladiciannove addì trenta del mese di Dicembre alle ore 14:30, nella sede di Palazzo Comunale, 
previo esaurimento delle formalità prescritte dalla Legge e dallo Statuto, si è riunita sotto la presidenza del 
SindacoStefania Bonaldi la Giunta Comunale.
Partecipa all’adunanza ed è incaricato della redazione del presente verbale il Segretario GeneraleGianmaria 
Ventura.
Intervengono i Signori:

N° Qualifica Nome Presente Assente
1 Sindaco BONALDI STEFANIA P
2 Assessore GENNUSO MICHELE P
3 Assessore FONTANA CINZIA MARIA P
4 Assessore BERGAMASCHI FABIO P
5 Assessore GALMOZZI ATTILIO P
6 Assessore NICHETTI EMANUELA P
7 Assessore GRAMIGNOLI MATTEO P

PRESENTI: 7 ASSENTI: 0 ASSENTI GIUSTIFICATI: 0

Il Sindaco invita la Giunta Comunale a trattare il seguente argomento :

ATTO DI INDIRIZZO IN MERITO ALLA CONVENZIONE CON U.S.PERGOLETTESE 1932 PER LA 
GESTIONE "A BUDGET" DELLO STADIO VOLTINI

LA GIUNTA COMUNALE

 VISTA la convenzione per la gestione “a budget” dello stadio comunale “Giuseppe Voltini” di Viale 
De Gasperi n.67 stipulata a Crema il 16 maggio 2018;

CONSIDERATO:
• che la città di Crema ospita le competizioni calcistiche cittadine di più alta categoria presso lo Stadio 

Voltini;
• che nell’anno sportivo 2018/2019 presso lo Stadio Voltini si sono disputate competizioni sia 

dell’A.C.Crema 1908, sia della U.S.Pergolettese 1932, le cui prime squadre entrambe militavano nel 
campionato di Serie D;

• che la prima squadra della società sportiva U.S.Pergolettese 1932 nel campionato calcistico 
dilettanti dell’anno 2018/2019 ha conseguito la promozione in serie C, ossia in categoria 
professionistica;

• il passaggio alla categoria professionistica ha richiesto e richiederà maggiori esborsi per la gestione 
dell’impianto sportivo ed in particolare per la realizzazione degli adeguamenti impiantistici imposti 
dalla FIGC per garantire che lo stadio sia dichiarato idoneo ad ospitare le competizioni;



2

RILEVATO che la società ha rappresentato che a fronte delle nuove esigenze connesse alla 
gestione, determinate dal passaggio nella categoria professionistica, il contributo per il concorso alle spese 
di manutenzione, anche straordinaria, e conduzioni degli impianti risulta insufficiente a far fronte ad una 
corretta gestione e chiede pertanto che possa essere riconsiderato per adeguarlo alle mutate esigenze;

RICONOSCIUTO che è interesse dell’Amministrazione comunale favorire la pratica dello sport e le 
competizioni sportive e che la società U.S. Pergolettese 1932 contribuisce, anche a fronte del passaggio di 
categoria, alla crescita del movimento sportivo e calcistico cittadino, coinvolgendo nella propria attività oltre 
250 giovani atleti;

RITENUTO pertanto che è interesse dell’Amministrazione comunale riconsiderare i termini 
complessivi della convenzione vigente al fine di garantire un adeguamento del contributo economico per la 
gestione dell’impianto, ma rivedendo, nel contempo,anche la durata della convenzione nonché gli obblighi 
posti in capo al concessionario, di modo che sia lo stesso a farsi direttamente carico degli interventi di 
manutenzione straordinaria di adeguamento impiantistico necessari a garantire il rispetto delle prescrizioni 
imposte dalla FIGC per le categorie professionistiche;

DATO ATTO che la modifica della convenzione ed i correlati riflessi sul bilancio dovranno essere 
recepiti dal Consiglio Comunale competente in materia di convenzioni pluriennali, quale presupposto per la 
definizione di tutti i dettagli dell’operazione, ma che con il presente atto di Giunta Comunale formula sin d’ora 
il proprio orientamento favorevole all’operazione sopra descritta per motivi di efficacia, efficienza ed 
economicità;

VISTI i pareri espressi sulla presente proposta di delibera ai sensi dell’art.49 del D.Lgs.n.267/2000;

VISTO l’art.48 del D.Lgs.n.267/2000;

D E L I B E R A

1. di richiamare e approvare le premesse quali parti integranti e sostanziali del presente atto;

2. di dare indirizzo affinché la convenzione in essere per la gestione “a budget” dello stadio comunale 
“Giuseppe Voltini” di V.le De Gasperi n.67 venga opportunamente modificata al fine di garantire un 
adeguamento del contributo economico per la gestione dell’impianto, ma rivedendo, nel contempo, 
anche la durata della convenzione nonché gli obblighi posti in capo al concessionario, di modo che 
sia lo stesso a farsi direttamente carico degli interventi di manutenzione (straordinaria) di 
adeguamento impiantistico necessari a garantire il rispetto delle prescrizioni imposte dalla FIGC per 
le categorie professionistiche;

3. di dare atto che la modifica della convenzione ed i riflessi finanziari sul bilancio dovranno essere 
recepiti dal Consiglio Comunale competente in materia di convenzioni pluriennali, quale indefettibile 
presupposto alla definizione di tutti i dettagli dell’operazione;

4. di demandare ai dirigenti competenti l’elaborazione del nuovo schema di convenzione sottoporre 
all’approvazione del Consiglio Comunale sulla base degli indirizzi espressi nel presente atto;

5. di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile ai sensi dell’art.134 comma 4 del 
D.Lgs.n.267/2000.

Posta in votazione la su estesa proposta di deliberazione viene approvata con voti unanimi legalmente 
espressi ed altresì, con successiva unanime votazione, viene dichiarata immediatamente eseguibile.

Letto, confermato e sottoscritto
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IL SINDACO IL SEGRETARIO GENERALE
Stefania Bonaldi Gianmaria Ventura

(atto sottoscritto digitalmente)


